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Gyermekrendörség 
Marosujvárott.

Úton-út félen halljuk naponta a 
panaszt a tanú [ók. rakoncátlankodása­
iról, helytelen utcai viselkedéseikről, 
botrányos tetteikről, sőt olyan dolgok 
elkövetéséről is, melyek a fiataloknak 
bírósága elé tartoznak, s panasz 
mindig az iskola, egyedül az iskola 
ellen irányul.—

, Igazán megfoghatatlan, hogy még 
máig sem ment át a nagy közönség 
tudatába, hogy mindezekért ne mindég 
az iskolát tegyék felelősé. — Igaz, 
hogy a nép gyermekeinek nagy része 
vajmi kevés, vagy mondjuk ki bátran, 
majdnem semmi családi nevelés 
nélkül jön fel az iskolába, s ezeket 
a palérozatluB csemetékét az iskolának 
szoros kötelessége, feladata némileg 
kicsiszolni. —

Az iskolának kell az elhanyagló, 
vagy nem is létező családi nevelést 
pótolni, hclyetesiteni, de nem egyedül, 
mert erre közre kell működnie az 
egész társadalomnak az ö beren­
dezkedéseivel, felügyeletével. — Most 
van-e iskola, amelyik ezt a nagy 
feladatát — elfelejtené, vay egyszerű­
en negligálná 1? Lenne-e iskola, mely 
ne a jót, szépet, nemest és illedelmest 
igyekezne tanulóival megismertetni, 
illetőleg erre nevelni 1?Lenne-e iskola 
mely megfelejtkezne arról, hogynek 

oktatás mellett legfőbb kötet eségt 
8 lélek, a szív, a kedély nevelése ?

Aligha ! Ilyen iskolát még képzeln 
is abszurdum 1 —

És mégis minden panasz — aj 
iskolát éri elsősorban, mintha a neve­
lés egyedül is kizárólag az iskoláié 

függne. — Igen, most az emberek, 
— kik nem foglalkoznak oktatás és 
neveléssel — nem figyelik eléggé 
azt a kis világot — azt a millió, azt 
az életet, melyben ezek a kisdedek, 
életök legnagyobb részét élik s nem 
látják, vagy nem akarják látni azt a 
nagyobb világot sem, mely körül­
veszi lépten-nyomon őket ezernyi 
csábításaival, bűneivel, erköcstelen- 
ségeivel és rossz példáival.—

Avagy azokat a csúf, trágár, er­
kölcstelen beszédeket, melyeket az 
iskola kerülő gyermekek egymás 
között folytatnak, talán bizony az 
iskolában tanulták ?

Hát az utcán naponta látható 
épületes dolgok: a részeg emberek 
duhajkodásai, illetlen megbotránkoz­
tató cselekedetei, a felnőttek szemér­
metlen1 káromkodása1., az utcán szi­
varozó 14—15 éves gyermekek, kik 
szülőik engedelraével fújják a sétáló 
közönség- arcába a dohány füstöt— 
vájjon az iskolai törvények engedd- í 
mével követik el ezt a tiltott dolgott? :

A mozi igazgató direktor drá­
mái, melyeket a szülök kis gyerme­
keik társaságában este 8 — 11 óráig 
végig élveznek s a melyeknek láto­
gatásait az iskola törvényei szigorú­
an eltiltják, talán az iskola kezdő ha­
tásának segítségére vannak? —

A ponyva-irodalom selejtes, er­
kölcstelen elb /széllései, melyekből az 
erkölcstelenségnek minden bűne, 
rossza megfertőzted a tanulók leikét, 
szivét, talán segitöi az iskola nemes 
feladatának ?

Es ma, mikor a már majdnem 
4 év óta dúló világháború, teljesen 
kizökkentette—szétrombolta a csalá­
dok békés tűzhelyeit, ma, a mikor 

a családfentartó apák a harctereken 
küzdenek s nagy részük el is esett 
s a családok százezrei fenntartó nél­
kül állanak s a gyöngédebb érzelmű 
anyák vállára nehezedett a megélhe­
tés rettentő súlyával,—bizony a jövő 
nemzedék nevelése nemcsak figyel­
men kívül marad — hanem teljesen el 
is vau hanyagolva s ha ezen segíte­
ni akarunk mint a hogy akarnunk, 
is kell, akkor ne rekrimináljuk, ne 
keressük a bűnbakot, hanem álljunk 
segítő társul az iskola mellé s köves­
sünk el mindent, hogy jobb állapoto­
kat teremtsünk e téren s úgy fogad­
juk azt az uj világrendet, mely reánk 
vár,—

Legyen minden felnőtt úton-útfé 
len utcán s mindenütt a gyermekek 
védője, tanítója, jó barátja s szülő­
helyeit szülője s ha kell szigorú 
rendőre.—Nagy igaza van Gratténak, 
midőn azt állítja: „az erkölcsiség 
két dolgot foglal magában : elsőben 
is egy szabadban működő egyént; 
másodszor egy nézőkből álló közön­
séget (társadalom) mely az ö cselek 
vese, irányzata iránt érdeklődik is 
melynek fenhangon mondott vagy 
még nem nyilvánított ítélő szám sza­
bályozza az egyén magaviseletét!,,— 

Alakítsuk, szervezzük meg a gyer­
mek rendőrséget Marosujvárott-—

Felkérem Marosujvár társadal­
mának s gyermekek ügyével szere­
tettel foglalkozó, a gyermekek jobb 
jövőjéért lelkesedni tudó hölgyeit és 
urait, lépjenek az iskolával kezet 
fogva aktioba s mentsük meg a gyer­
mekeket a szeretőt erejével a testi- 
lelki veszélyektől károktól, s mentsük 
meg egyúttal a társadalmat is a gyer­
mekek kártevéseitől.

Jóvián Antal 
igazgató.
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Hogy segítsünk a lakás­
ínségen ?

Sűrűn felhangzik a panasz, s mindig 
elkeserettebben, s tömegesebben; nincs 
lakás! Nincs hova költözködnünk, az utcán 
kell maradnunk! s ez nem üres frázis, ha­
nem a szó szoroz értelmében veendő 
fenyegető veszedelem. Ma-holnap itt a 
májusi költözködés ideje és sokan vagyunk, 
akik kényszerítő körülmények folytán ki 
kell, hogy költözködjünk eddigi lakásunkból 
s új lakásra kilátásunk tincs. Pedig köz­
alkalmazottak vagyunk, akik a város 
közönségének erkölcsi, vagy anyagi érdekeit 
szolgáljuk, tehat a városnak, erkölcsi köte­
lessége volna, legalább azzal segíteni köz 
érdekű működésünket, hogy lakásunk 
lehetőségéről gondoskodjék.

Es sajátságos 1 Minél nagyobb 
mérvűnek mutatkozik a közalkalmazottakat, 
fenyegető lakásmizéria, annál kevésbé 
látunk segítséget, intézkdéseket, a baj meg 
szünetésére.

Olvastunk elég cikket már e lap 
ha sápjain is a lakáshiányról, a Iskások 
kiadásával folytatott hallatlan áremeléséről. 
8 köztudomású, hasy itt, ahol pl. egy 3 
szobás, lakásra igényt tartható közhivatal­
nők, (IX. fiz. oszt.) 600 K. lakbért kap, 
ma egy ekkora és valamire való lakást, 
általában csak 1Ó00 K. felül hajlandók 
kiadni, (ha ugyan néha akad ) Tudunk 
esetet, hogy 3 szobás, gyenge lakost (víz­
vezeték és gáz nélkül) közös kon y h á- 
val (t. i. a tulajdonosnő is bennt lakik a 
káz egy részében és a konyhát vele . kell 
megosztani). 1.200-1.100 K ért adnának ki. 
De előfordult az is, hogy 1,500 Kt is 
kértek, sőt ajánlottak is, 3 szobás lakásért. 
De soha még semmi tanácsot, vagy intéz 
kedéít nem olvastunk, nem tapasztaltunk 
arra vonatkozólag, kogyan Ehetne kellene 
a tűrhetetlen állapotokon segíteni. *)  
Hagyjunk fel tehat n panaszkodásai, ezen 
a bajon, —ami közismert — nem segítünk. 
Lássunk az orvosláshoz és pedig minél 
erélyjesebben, minél gyorsabban! Kötessünk 
gyógyszert, bisztosan fogunk találni!

A feladat kettős: 1. a lakhiány 
enyhítése, 2, a lakbéremelés korlátozása. 
Természetesen mindkét pontnál, egyelőre 
a rnometán (,a háború idejére szóló) meg­
oldásról beszélünk jelenleg. Nem mondom 
ezzel azt, hogy a kérdés ábafános, jövőre 
szóló megoldásának előkészítését elfeled­
jük, s.őt nagyon is idején valónak s taná­
csosnak, tartom, hogy rninéi e őbb meg­
kezdjük ez irányban is a szervezkedést, 
megbeszélést, a megfelelő lépések meg­
tételét

Mindkét feladat momentán megoldá­
sára ad hatékony eszközt, az 1917 okt.30. 
kelt. 4.180 sz. min rendelőt, mely éppen 
arra van hivatva, hogy e két bajon segít­
sen, jogi védelmet adva a bérlők részére, 
a bérbeadóknak, a tulajdonosoknak és üzér­
kedőknek a viszaélés?ive! szemben. Es 
pedig a legsarkalatosabb újítása e rende­
letnek, amivel a legerősebb védő fegyvert 
adja »kezünk be, az, hogy lehetővé te-zi. 
olyan váénsokbau: és községeben, amelyek­
ben arra szükség van, a lakáshivatal fel­
állítását. .8 ennek a k kásbivatalnak éppen 
a két fennt említett feladat megoldására, 
a min. rendelet igen nagy térjedelmű és 
hatású jogkört biztosit. Hogy csak pár 
ponioi. említsek, hatáskörébe tartozik pld.: 
a bérletért követelhető legmagasabb bér­
határ megszabása, a megürülő béhelyiké- 
gek (lakások is) nyilvántartása, bérbeadá­
sának ellenőrzése és közvetítése, az üre­
sen álló béfhelyiségeknek szükség esetén 
a kiürítés elrendelésével va’ó igény bevétem 
síin Mind oly eszközök, amelyek segítsé­
gével a lakáshiányon is segitni lehetne 
(hisz minden lakáshiány mellett több, 
régóta üresen álló bérlakásról van tudo­

*) Cikkeink a megoldást és orvoslást is fej 
tegették. Szerit'.

másunk, amelyeket azonban tu'ajdonosa 
kiadni nem hajlandó, mert eladás alatt 
állváti. üzletének jövedelmezőségét esetleg 
rontaná a lakás kiadása), és a lakásbér- 
uzsorát is megszüntetnék, ami már tűrhe­
tetlenné vált.

A lükáshivatal megszervezése, tehát az a 
mód, ahogyan a két feladatot, (legalább a 
háború idejére) meglehet oldalni.

Hisz lat hatjuk, olvashatjuk a kolozs­
vári lapok jelentéseiből is, mily szép ered­
ménnyé1 működik ott is o hivatal. Ezt 
meg kell csinálnunk irt isi Kérjük tellát 
az illetékes hatóságot: alakítsa meg sür­
gőben az említett min. rendeletben vázolt 
íakáshivatalt 1

A kér, feladat momentán és végleges 
megoldásának megbeszélésére pedig égető 
szükség van a Tisztv.-Egyesiilet sürgős 
öszehivására Közérdekről van szó, közösen 
kell megoldanunk!

Szervezkedjünk, cselekedjünk is már 
egyszer, ne csak panaszkodjunk, jajgas­
sunk, mert így marad minden a régiben. 
Vessük el már egyszer azt az átkos ősi 
jelmondatot: Ráérünk még!

— r K.—

Győzni fogunk . . .
A háborúnak romboló viharja 
Még egyre tart : nem ismer szünetet. 
A béke-napját még lolhó takarja 
S fénye rajta még át nem törhetett. 
Sötét démon száguld át a világon, 
Es vele pusztulás, enyészet jár.
Nem égből jött le földre angyal szárnyon, 
De sötét éjből, mint halál-madár.

S e démon, mint a tűzvész rombol, éget, 
A szépség, jóság előtte netn gát.
S ha elpusztíthat egy-egy szép vidéket, 
Ebben is sikert, dicsősséget lát
Megveti mindazt, a mi fennkölt, égi,
A mi magából áraszt sugarat.
S vad gyűlöletté telve azt reméli, 
Hogy a bűne bpsszulatlan marad.

Indokolt lenné ‘ezért, hogy telkünket
A félsz, a kishitűség töltse be :
Hogy elveszesük a reménységünket, 
A mely a jövőt szépnek festi le?
Indokolt lenné, hogy a kétely áruvá 
Homályba vonja hitünk csillagát, — 
S hogy eltörvén lelkűnknek fényes szárnya:
A pokolnak kínját szenvedjük át ? . . .

Nem! nem : hisz ezt a mult időknok 
Legendás hőséi sem engedik, — 
Kiket az árnyak soha be nem födnek, 
S kikkel örökélet szövetkezik.
E regeszerfi alakok az égnek
A inegdicsőült angyalai tán,
A kik — engedve olykor a szükségnek — 
Földre szállanák a nap sugarán . . .

— Győzni fogunk, — oh, mert ezt úgy kívánja 
Az égi igazságszolgáltatás,
Melynek Isten az itélöbirája, — 
Egyedül csak is 0 és senki más.
Győzni fogunk; s ha haragja a vésznek 
Romokba hagyja hátra is nyomát: 
Tiszta napfénv mellett, egy uj életnek 
Látjuk teselni majd aranykorát . . .

S im a Békének legelső galambja 
Már itt röpködik a fejünk fölött.
Sugárzó fényt vehetünk észre rajta — 
Bizakodó reményeink között . .
— Röpködj galamb ; rég várjuk érkezésod, 
Hát társaidat elhozod nekünk ?
Mert, bol ti vagytok, csakis ott vau élet
S ekkor lesz szép csaa a mi énekünk ! . . .

Nagy Albert.

Fizessünk elő a 
Mar osuj várra I
Hátralékos előfizetőinkat kérjük 

az előfizetési dij mielőbbi beküldé­
sére, hogy a lap szétküldésében aka­
dály ne álljon be. Tisztelettel 

a Kiadóhivatal.

HÍREK.
— Sebess Dénes álanitikársága. A 

hivatalos lap mai száma közli, hogy a 
király dr Beck Lajos’ igaságügyi állam- 
ti'káit. szolgálatainak elismerése mellett, 
saját kérésére állásától felmentette és dr. 
Sebess Dénes budapesti ítélőtáblái tanács­
elnököt ig;i3ágiigyi államtitkárrá nevezte ki.

— Az erdélyi református püspükval 
lasztás A dr. Kenessey Béla halálával 
megüresedett püspöki széket tegnap töl­
tötte be ez eidélyi ref. egyházkerület köz­
gyűlése egyhangúlag Nagy Károlyt vá­
lasztották meg. Olyan nap volt ez, mely 
messze kimagaslik a hétköznapok sorából. 
Bár közelebbről csak a reformátusokat 
érdekli, de mindenki előtt világos, hogy 
ez éppen Erdélyban, nemzeti és társadal­
mi tekintetben is messze kiható erővel bír.

— A román király lemondott Francia 
lapok jelentik, hogy Ferdinád román király 
valóban lemondott, A hir megerősítése 
azomban meg nem érkezett Párisba.

— Péntekért l^ezdödne^ a ro­
mán'bél^őíárgpalásoh. A Romániával 
való béketárgyalások megbízható je­
lentések szerint február 22-én, pén­
teken kezdődnek, meg pedig előre­
láthatóan Foosaniban. Csütörtökön 
utazik le Kühlmann államtitkár kísé­
retével.

— Oroszország elfogadja bóke- 
felíétolein^et. Bécsbői jelentik : Be­
avatott helyről értesülünk: A népbiz­
tosok tanácsit a központiak által 
B rész tlito vsakban felállított békétek 
tételeket minden fcatartáB nélkül 
elfogadta. A keleten ezzel elért uj 
fordulat kizárólag a nagy orosz köz- 
társag ellen történt katonai előnyo­
mulásnak köszönhető. Magától érte­
tődik, hogy a ka­
tonai Akció a két had vezetőség meg­
egyezésén alapul. Hogy eddig csak 
német erők előnyomulását jelentet­
ték, az abból ered, hogy az osztrák­
magyar haderők súlypontja a keleti 
front déli részén van. A Pripjet-tól 
északra csak német csapatok állanak. 
Csapataink bemutatkozása csakis a 
helyzeti!öl és összpontosítástól függ.

— JKeghiusult olasz támadás. 
A Monte-Perticán az ellenséges tá­
madás az ellenség súlyos veszteségei 
mellett meghiúsult. A front többi ré­
szén helyenként élénk tüzérségi te- 
kénység.

— Gpászjslentás- ■ Szigetby 
Csel Zsigmond kir járáhbirósági te- 
lekkönyvvezetö, a III. oszt, polgári 
hidiérdemkerejszt tulajdonosa életé­
nek 42-ik, boldog házasságának dik 
évében folyó hó 11-én hosszas szen­
vedés után elhunyt. 13 án temették 
Désen szüleinek lakásáról. Szülein é*  
nején: sz. Simon Jolánon, a Maro- 
suj vári * Takarékpénztár pénzt Arnokás 
kívül nagyszámú rokonság gyászolja.

Az újvári járásbíróság köteles-
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3égtudó, kitűnő tisztviselőjét s az 
yjvári társadalom egy kedves, jóizü 
és barátságos tagját gyászolja az 
elhunytban.

■— Dr. Seyfried Károly, gazd. ak 
tanár, népfölkeiö főhadnagy, egyesületünk 
!ejjiles tagja fo’yó évi január hó 30-án a 
Haza szolgálata közben szerzett súlyos 
betegségében elhunyt. Temetése f. hói,-én 
volt Kolozsváron. Halálát feleségén és négy 
ki? gyerekén kívül kiterjedt rokonság 
gyászolja. Emlékét volt tanítványai a ko­
lozsvári gazd ak. ifjúsági körében egy a 
nevére tett alapítvánnyal örökítették meg. 
Az alapítvány növelésére szánt összegek 
dr. Páter Béla gazd. ak. igazgató úrhoz 
küldendők Kolozsvárra.

— Zsebemtszés Gyéresennel. Aranyos 
Gvéresen a minap egy ottani mészáros a 
vendéglő ajtajúban szemközt találkozott 
egy ismertlen egyénné 1, ovid bemutatkozás 
után kezet szoritotak s ezután a mészáros a 
vendéglőbe, az ismeretlen alak a vonali 
indulóház irányában távozott. Alig hogy 
a mészáros leült észre vette .hogy a 2 600 
Koronát tartalmazó pénztácája a bemutat­
kozó zsebmetszővel együtt eltűnt. Es úgy 
eltűnt, mint a kámfor.

— Uj leányjavitó intézet Erdélyben 
Fontos ügyöt tárgyaltak Kis-Küküllő vár­
megye legutóbbi közgyűlésén. Az igazság­
ügyminisztérium kirutáról volt ugyanis 
szó. mely szerint Erzsébetvároson, az Apa- 
ily-kastélyban leányjavitó intézet felállítá­
sát tervezik. A közgyűlés az épületet erre 
a célra készségesen felajánlotta az igaz 
ságügyi miniszternek s egyben köszönetét 
szavazott a város fejlesztésére, irányuló jó­
indulatáért. Erdélyben ez lesz a második 
javítóintézet ; Szamosujváron vana másik.

— A szántásra alkalmas kedvező időt 
használjuk ki s igyekezünk minél nagyobb 
területet felszántani addig mig takarmány 
felett rendelkezünk. A gazdasági intéző 
bizottságok kezdjék meg már mostan 
működésűket, az 1918 évi termés blztosit- 
halása érdekében. A tordai gazd. intéző 
bizottságok is a közel jövőben munkába, 
lépnek. —

A központi szeszfőzdék üzemköre. A 
pénzügyminiszter 167 165—917 sz. a. kia­
dott rendelete kimondja, hogy a központi 
szeszfőzdék szilván, törkölyön és borseprön 
kívül más anyagot külön engedély nélkül 
’lem főzhetnek állandó pénzügyi felügyelet 
mellett sem általányozás mellett. A köz­
ponti szeszfőzdék oly szeszes folyadékot is 
finomíthatnak, amely 30 foknyi alkohol 
tartalommal nem bír.

A mezögazd. szeszgyárak a napi átla­
gos alkohoi termelést túlléphetik Ezt az 
nh'j kijelentést tartalmazza a 161403—917 
- M Sz. rendelet. E rendelet szerinr a ki­
főzendő nyersanyag romlandóságának me­
gállapításához pénzügyőri ellenőrzés mel­
lőzhető.' Ugyauesak mellőzi a rendelet az 
állandó'pénzügyön felügyel elrendelését is. 
r' rendé etet indokolják a pénzügyörök 
^foglaltsága, szénhiány, valamint azon 
körülmény, hogy idegen anyagok feldol­
gozása a mai viszonyok közölt alig téte­
lezhető fel.

A konvenció feleslegek rekviráiását 
n&m érinti a közéleim-, zési miniszternek a 
'kvirálasok ügyében kiadott rendelete. 

A birtokos köteles a í>zegödményesnek 
l’üaiidóságát kiadni Ez nem zárja ki azt 
"ögy a sjsegödménges beleegyezésével és a 
^őrjegyxé’kőzbünjoitevel n- kviráltassek a 
Sázdtöl a j tnuidóság fölöslege.

— Az Országos Sertésforgalml Iroda 
(Budapest, V. Bálvány u. 7. szám) ezen­
nel hivatalosan közli, hogy Alsófehér vár­
megye területére a Dévai Takarékpénztár 
r. t. dévai céget az iroda főbizonaányos- 
ságával megbízta. Felkérjük a vármegye 
és a vármegye járásainak sertéstartó közön­
ségét, hogy hizottt sertéseinek átadása ügyé­
ben haladéktalanul lépjen érintkezésbe az 
Iroda fenti főbizományosával. Figyelmez­
tetjük a sertéstartókat, liogyT szabad ser­
tésforgalom nincs, a sertésszállitás csak 
engedéllyel történhetik s a hatósági enge­
dély alapján közfogyasztásra hizlalt ser­
téseket kizárólag a m. kir. ministerium 
4782—1917. M. E. számú rendeletével fel­
állított Országos Sertésforgalmi Iroda jogo­
sult átvenni. Amennyiben a sertéstartók a 
fennálló törvényes rendelkezéseknek nem 
tesznek eleget, az Országos Sertésforgalmi 
Iroda kénytelen letz a már elrendelt rek- 
virálás alapján a közellátás biztosítására 
szükséges sertéseket a legszigorúbb esz­
közökkel megszerezni.

A házi és gazdasági szükségleten fe­
lüli zsír- és: szalonnakészletek az iroda 
fenti főbizományosának, illetve albizomá- 
riyosainak szintén haladéktalanul átvételre 
bejelentendök, ellenkező esetben az iroda 
e készletekre is foganatosítani fogja a már 
elrendelt rekvirálást. Minden utólagos kel­
lemetlenség elkerülése végett nyomatéko­
sán figyelmeztetjük a sertéstulajdonosokat, 
hogy sertéseiknek törvénytelen utón való 
értékesítésétől tartózkodjanak, sertéseiket 
az iroda megbízottjainak adják át, mert e 
rendelkezés megszegője ellen a legszigo- 
gorubb megtorló intézkedéseket lesz kény­
telen az iroda foganatosítani.

Otthon, átutazó nőknek.
A székelykocsárdi állomástól néhány perc­
nyire otthont, rendezett be a Szociális Mis­
sziótársulat átutazó nők részére. E célból 
10 fülkére oszlottá függönyökkel az állami 
ovoda egyik termét, melynek fűtéséről is 
gondoskodik. A jelentkezők a Banhofkom- 
mandönál tartoznak igazolni személyazo­
nosságukat. Ugyanott bővebb felvilágosí­
tást is kapnak.

Az otthon már megnyílt.

Kiadó FOSSiY JÖZSEF

SzBlövesszőket
fényes eredménnyel csak 

faszénporban 
termelhet.

Termeljen ap. faszénnel. 
Faszén csomagolva v. 

ömlesztve és faszénpor 
kapható:

Weisa; és Vidor cégnél 
Budapest, józsefvárosi teher 

p. u. Kőbányai-ut 8. kapu.

í

h'««7a»arttea b*»áit * baurrtM«« MaMkaAl *• 
,'taUtea BtMfarataA «tat tadM 

fájdalowicsillapité bedörzsölő»

Dr. Riebt*.-««*

Horgony-Üniment. z:
Horgony-Pain-Expeller p^í».

üvegje K — ’80,
K*ph*»* «<”<*;

Dt. Riúv't felf <vógy:>zeriArb»a,
■ Pri«» I, glw»b»:a«tr. ■».

«s.enlóntl u«UHn.

MEGNYÍLT !
Kolozsváron, Mátyás király-tér 13 szánt 

alatt

Universó
kozmetikai intézet, 

hol a mai kór legmodernebb igé­
nyeknek megfelelő következő 
követelések eszközöltetnek u. m. 
villanyvibrátiós arcmasáz, összes 
szépség hibák eltávolítása, haj­
szálak végleges kiirtása, galvan 
árammal, vörös or kezelés, szeplő • 
májfolt, pattanások, szemölcs, 
tágpórusok mitesser és vauc el­

távolítás.

Universó
kozmetikai intézet 
Kolozsvár Mátyáskirály-tér 13. a mai 
kór legmagassabb igényének meg­

felelő kezelés.

UJ bútor bitéi I
Részletre, kölcsönképen adok el 

ebédlő, háló, nappali .szobaberendezést.
Garat Károly

bútor üzlete
Arad, Asztalos Sándor- u 5—

I

Ruhafestés!
vegyileg- legtökéletesbben
fest és tisztit 
férfi, női és gyermek-öl­
tönyöket

ifj. Puskás Gyula, Nagyenyed
Vasút-ue t 1 szám.
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Dombornyomása névjegyek, levélpapirosok és borítékok 
szép és ízléses kivitelben, olcsó árak mailéit készülnek

Füssj József könyvnyomdája
@@ könyv-, papír-, író-, rajz- és festőszer-
O 'kereskedése Torda, Vallásszabadság-tér

11
i

fefj:
l i.

Alapittatott f
1867-ben. 1 í

t

Főszolgabírói, körjegyzői, papi, ügyvédi, végrehajtói és iskolai nyomtatvá-

I 
í.

nyok nagy raktára. Hazai és helybeli képes lev.-íapokban nagy választék. [

Gimnáziumi, polgári fin- és pol­
gári leányiskolái, valamint elemi 
iskolai könyvekből.

író- és levélpapírokban, üzleti köny­
vekben, szépirodalmi müvekben, 
regényekben, ifjúsági iratokban, 
ima könyveltem, mesés könyvek­
ben, folyóiratokban, divatlapok­
ban, teljes író- és rajzkészletekben.

As „ARANYOSVIDÉm 

független politikai és társadalmi 
lap kiadóhivatala.

Az „Aranyosvidék“ Tarjak..my m 
vármegye iegelteried.tebb lapja, és 
így a hirdetni, akaró) közönség 
a legbiztosabb siker reményében 
adhatja fel hirdetését az Ara­
nyosvidékbe. A hirdetések 
dijai minimális árakon vannak 
számítva.

....... '

«♦
s^yonwtott FU«»y Jótaéf Villany 6a bérré eíidexettegyorts*Jtój4n Twdin.

■irodalmi műveket, 
tankönyveket, 
folyóiratokat, 
hírlapokat, 
községi tiyornipivátiy okaf 
kereskedelmi, ügyvédi és iskolai 

nyomtütványokaí, 
vonalzott üzleti könyveket, 
számlákat, 
árjegyzékeket, 
báli és esküvői meghívókat, 
eljegyzési kártyákat, ' 
névjegyeket, 
körleveleket 
gyászjelentéseket, 
falragaszokat, 
szórólapokat

' •■'a- 
és minden a könyvnyomdaiparban 

előforduló munkákat ízléses és 
■ hibátlan kiállításban, szolid árak 
mellett.
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